
 1 

ACTA 080-E-2023 
Acta de la sesión Extraordinaria que celebra el Concejo Municipal de Tarrazú, en el 
gimnasio de la Escuela de San Lorenzo, San Lorenzo de Tarrazú, a las catorce horas del 

día veinticuatro de noviembre del dos mil veintitrés. 

MIEMBROS DEL CONCEJO MUNICIPAL PRESENTES: 

REGIDORES (AS) PROPIETARIOS (AS): 
 
Señora           Eida Montero Cordero 

Presidenta Municipal 
 
Señor             Carlos Abarca Cruz                    
Vicepresidente Municipal 

 
Señor              Juan Carlos Sánchez Ureña  

Señora            Mileidy Abarca Jiménez                                      
               

REGIDORES (AS) SUPLENTES: 
Señora          Vanessa Mora Vega  

 
SINDICOS PRESENTES:       
Señora            Bernardita Monge Murillo               Síndica distrito San Marcos a.i 

Señor              Roy Vega Blanco                          Síndico distrito San Lorenzo    
                        

FUNCIONARIOS (AS) PRESENTES: 
Señora         Ana Lorena Rovira Gutiérrez             Alcaldesa municipal 

Señor           Fernando Portuguez Parra             Vicealcalde municipal 
Señora         Daniela Fallas Porras                    Secretaria Concejo Municipal 

 
MIEMBROS AUSENTES DEBIDAMENTE JUSTIFICADOS: 
Señora           Michelle Quesada Blanco                Regidora suplente 
Señora           Keisy Daniela Gutiérrez Valverde      Regidora suplente   
Señor             Carlos Roberto Cordero Fallas         Síndico distrito San Marcos   

Señor              Eliécer Zamora Monge                   Regidor suplente   
Señor             Julio César Rojas Tencio                 Regidor suplente 

Señor              Juan Diego Valverde Blanco          Síndico distrito San Carlos 
 

APROBACIÓN DE LA AGENDA 
Se inicia la sesión con base a la siguiente agenda: 

1. Comprobación del Quórum.  

2. Celebración 100 años de fundación del Distrito de San Lorenzo 
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ARTÍCULO I: COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM 
 

Presentes 4 regidores propietarios. 
 

ARTÍCULO II: CELEBRACIÓN 100 AÑOS DE FUNDACIÓN DEL DISTRITO DE 

SAN LORENZO 

 

La señora presidenta municipal da las buenas tardes 
Manifiesta que es un placer para el Concejo Municipal de Tarrazú y la Alcaldía de la 

Municipalidad de Tarrazú estar aquí compartiendo con ustedes esta celebración de los 100 
años del distrito. 

Abre espacio para que los regidores den unas palabras. 
El regidor Abarca Cruz da las buenas tardes a los presentes, agradecer mucho a San 

Lorenzo el poder estar aquí compartiendo con ustedes, gracias al señor director y a todo 
el personal docente y administrativo. 
Como Concejo y gobierno local es importante y de mucha trascendencia poder celebrar 

estos 100 años del distrito segundo, lo decimos hace poco que nos queda por averiguar 
exactamente el año y fecha de fundación del distrito tercero, lamentablemente la historia 

se ha perdido en el tiempo y ha sido difícil. 
Hoy estamos celebrando este gran acontecimiento, la historia dice mucho y está reflejada 

en los adultos mayores, que dieron sus vidas por estas comunidades, que tuviera caminos, 
acueducto, fluido eléctrico, entre otros. 

Se recibe al señor diputado don Felipe García. 
El regidor Abarca Cruz indica que nos corresponde hoy a nosotros, pero a toda la 

comunidad seguir los buenos pasos, lo de nuestros antecesores, somos comunidades 
pequeñas y hay que mancomunar esfuerzos para ir en el mismo objetivo, creciendo 

económicamente, social y calidad de vida. 
Felicitaciones San Lorenzo de Tarrazú. 
El regidor Sánchez Ureña da las buenas tardes; para él es un gran honor participar en esta 

actividad porque en alguna etapa de su vida, cuando fue niño fue alumno de esta escuela 
y lo recuerda con cariño y no todos los días se cumplen 100 años. 

Ahora estábamos viendo las fotos de exhibición y hay fotos que muestran al distrito en los 
años 40, 50 y 60, a uno le queda claro el gran trabajo y sacrificio para sacar adelante a la 
comunidad en todos los aspectos, acueducto, caminos, ha sido un esfuerzo grande, el 
legado que estos niños que van a recibir es grande, los que estamos en el Concejo, todos 

hemos participado en Asociación de desarrollo y esfuerzo comunal. 
El síndico Vega Blanco da las buenas tardes, da unas palabras de agradecimiento a todo 

el distrito y felicitación por la celebración de los 100 años. 
La señora presidenta municipal presenta a la regidora propietaria Mileidy Abarca Jiménez, 
regidora suplente Vanessa Mora Vega y a la síndica suplente en calidad de propietaria 

Bernardita Monge Murillo. 
La señora presidenta municipal da unas palabras: 

“Es un honor y un placer estar aquí con ustedes para celebrar el aniversario de nuestro 
querido distrito de San Lorenzo, en San Marcos, Costa Rica. Hoy nos reunimos no solo 
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para conmemorar el tiempo que ha pasado desde la fundación de nuestro distrito, sino 
también para celebrar la rica historia, la diversidad y el progreso que han caracterizado a 
esta hermosa comunidad a lo largo de los años. 
 
Hace 100 años atrás, un grupo de personas visionarias y trabajadoras decidió construir un 
hogar en estas tierras. Desde entonces, hemos crecido como comunidad, enfrentando 
desafíos juntos y celebrando nuestros triunfos en unidad. San Lorenzo no es solo un lugar 
en el mapa; es un hogar lleno de historias, tradiciones y la calidez de su gente. 
Hoy, al mirar hacia atrás, podemos ver el fruto del arduo trabajo y la dedicación de 
generaciones anteriores. Hemos superado adversidades, hemos construido escuelas, 
hemos mejorado nuestras carreteras y hemos fomentado un sentido de pertenencia que 
nos une como comunidad. Cada uno de nosotros, de una manera u otra, ha contribuido al 
crecimiento y la prosperidad de San Lorenzo. 
¡Feliz aniversario, San Lorenzo! Que sigamos construyendo juntos un futuro lleno de éxitos 
y bendiciones. ¡Gracias a todos por ser parte de esta maravillosa comunidad!” 
El señor diputado Felipe García da las buenas tardes. 
Esas voces que se escuchan son el futuro de los que muchos están aquí sentados, los 

cuales crearon y formaron este distrito, cree que esto es lo que nos podemos sentir 
orgullosos, que hemos hecho un distrito sano, luchador con un futuro. 

Sumamente honrado y agradecido de estar hoy con este Concejo, Alcaldesa, Vicealcalde, 
hijos de este distrito, escuela, con un síndico que ha luchado mano a mano por llevar 

bienestar a este distrito. 
La reflexión más grande que podemos hacer es renovar el compromiso por este pedacito 

del cantón de Tarrazú, este pedacito del cantón que necesita que todos aportemos, desde 
el comité de caminos, junta de educación, asociación de desarrollo, Concejo de Distrito, 
Concejo Municipal, Alcaldía, de su posición en la asamblea, para que un futuro tengamos 

un San Lorenzo más próspero lleno de oportunidades, seguro y sano. 
Eso es lo que nos debe motivar a luchar y continuar. 

Muchas gracias al Concejo por invitarle el día de hoy y todas esas personas que han hecho 
un distrito para mejorar cada día. 

La señora Alcaldesa da las buenas tardes. 
Es para ella un honor y emoción estar hoy aquí, en esta ocasión especial para conmemorar 

el centenario de San Lorenzo, hace 100 años que un sueño se materializo y hoy estamos 
reunidos para celebrar el crecimiento, historia, etc, a lo largo del siglo, nuestra tierra ha 
sido testigo del progreso y desafíos que han llevado el camino de generación a generación 
(…) 
También reconocemos la labor incansable de cada persona que contribuye al progreso de 

esta comunidad, no podemos dejar de mencionarlo.  
Trabajaremos juntos para impulsar el desarrollo, cultura, educación e igualdad. 

Agradece a cada uno de ustedes por ser parte de esta celebración, compartir este 
sentimiento que ese escenario nos inspire a mantener la alegría y trabajar por un futuro 

más próspero para todos. 
Felicidades San Lorenzo en sus 100 años de historia. 

El señor Roque Mata Naranjo da una reseña histórica del distrito de San Lorenzo. 
Da las buenas tardes 
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Un agradecimiento a los que consideraron su participación en esta celebración. 
Va a soltar un dato que no se había dicho antes, pero San Lorenzo es el primer distrito 

productor de café de Costa Rica, lo que refleja el esfuerzo. 
Parte histórica para unos es nuevo, siente que todo lo que va a hablar ha quedado es que 

la hoja cartográfica de Costa Rica, donde está clara las propiedades, del distrito que lleva 
el nombre de Dota, pero es resultado de todo el proceso (…) 

La primera cita historia que tiene referencia dada de 1779 … 
Esa vereda paso a ser el famoso parte del camino El Cura, 1868 se crea el cantón 5 de la 

provincia de Tarrazú (…) 
La señora presidenta municipal agradece a don Roque por tan valiosa historia. 

Se procede a realizar los siguientes reconocimientos, dando lectura. Los homenajeados 
son: 

• Roque Mata Naranjo 

• Juan Naranjo Blanco 

• Misael Camacho Abarca 

• Carlos Vargas Mora 
• Dulce Madriz Quiró 

• Hernán García Barrantes 

• Franck Mora Bogantes 
La señora Alcaldesa procede a entregar certificado a persona que han luchado por este 
distrito 

• Grethel Galera Navarro 
• Yansy Salazar Hernández 

• Mario Monge Calvo 

• Israel Quirós Álvarez, conocido como Relo. 

• Humberto Jiménez Marín (por motivo especial no pudo estar aquí y se lo haremos 
llegar) 

 

La señora presidenta municipal agradece el habernos permitió compartir con ustedes esta 
sesión solemne, muchas gracias de parte de la Alcaldía y Concejo, gracias a todo el distrito 

de San Lorenzo. 
 
 
  

Sin más asuntos que tratar finaliza la sesión a las quince horas con siete minutos del día. 

 
 

 

___________________________                ____________________________ 

      Daniela Fallas Porras                                  Eida Montero Cordero 

SECRETARIA MUNICIPAL                                PRESIDENTA MUNICIPAL  


